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V Adis Abebi nekateri Noskva se menda začenja omikali iz Laosa Vesoljske poslale za
poslali zelo boje^ili
Na konferenci afriških držav 

v glavnem mestu Abesinije 
so predložili nekateri voj
no proti Portugalski in 
Južni Afriki.
ADISi ABEBA, Abes. — Tu 

so zaključili isvoje poset zastop
niki afriških držav. Na eni stra
ni so delali načrte za medseboj
no povezavo, na drugi ss;1 obre- 
govaii ob Združene države in 
njihovega postopanja s črnci, 
posebno pa se zaganjali proti 
Portugalski, ki se noče odpove
dati posesti v Angoli in Mo- 
sambique-u, in proti Južnoafri
ški uniji, ki izvaja strogo ločitev 
bele in črne rase.

Milton Obote, predsednik vla
de Ugande, ki so ji Angleži dali 
neodvisnost šele lani, je v ostrem 
govoru napadel Združene drža
ve zaradi segregacije črncev, se 
zavzemal za afriško edinost in 
ponudil ozemlje Ugande za vež- 
banje vojaških oddelkov za boj 
proti Portugalcem v Angoli in 
Mcsambique-u, pa tudi proti Juž
ni Rodeziji in Južni Afriki. Še 
ostrejši je bil naslednji dan 
predsednik Alžirije Ben Bella, 
ki je pozval v pet minut traja
jočem govoru Afričane kar na
ravnost v takojšen boj proti Por
tugalski in Južni Afriki. Zani
mivo je, da je ta predlog podprl 
sicer umirjeni Julius Nyerere, 
predsednik Tanganjike-

Abesinski ‘ cesar Haile Se-
lasije, ki je gostitelj konference, ■•Edwa'raa
je pozval predstavnike vseh dr

Odpoklicala je od tam svoje Malce in letalske mehanike 
ter posredovala verjetno tudi za odpoklic poljskega 
zastopnika v Mednarodni kontrolni komisiji.

CLEVELAND, O. — Dva do
godka sta zopet obrnila pozor
nost mednarodne politike na 
Laos. Moskva je odpoklicala svo
je pilote iz Laosa, ne samo tiste, 
ki so bili pri nevtralnih četah 
generala Konga Le, ampak tudi 
tiste, ki so bili pri laoških ko
munističnih četah. Mislijo, da si 
hoče sedaj Hruščev umiti roke 
in se znebiti vsake odgovornosti 
za bodoče dogodke na laoških 
frontah.

Obenem je bil poljski član 
mednarodne kontrolne komisije 
v Laosu odpoklican domov na 
poročanje- Nagib za ta korak 
poljske vlade še ni jasen. Morda 
ga je Gomulka napravil radi te
ga, ker je naše državno tajništvo 
ostro protestiralo proti sabotaži, 
ki jo je uganjal poljski delegat 
v kontrolni komisiji. Drugi zo
pet sodijo, da je Moskva prosila 
poljsko vlado, da naj delegata 
odpokliče.

Sumljivo je, da je istočasno

odšel tudi indijski delegat, ki je 
predsednik kontrolne komisije, 
domov v Indijo na neko partij
sko slavnost. Tako je ostal v 
Laosu samo še kanadski delegat, 
ki sedaj lahko poroča kar na 
svojo roko, kaj se godi v Laosu.

Zadnje njegovo poročilo ni nič 
kaj ugodno. Govori namreč o 
premikanju rdečih čet proti ju
gu in zapadu na Planoti vrčev 
(Plaine des Jarres). Komunisti 
najbrže hočejo še pred nastopom 
deževne dobe zasesti vso Plano
to, kar bi jim dalo kontrolo nad 
vsem srednjim delom laoške de
žele.

Zopet druga poročila pravijo, 
da so v prestolici Sev. Vietnama 
zelo veseli vseh teh dogodkov in 
da njihove čete hočejo nadalje
vati s prodiranjem proti jugu in 
zahodu Laosa.

V Ženevi pa mislijo, da je Ru
sija že odpisala svoje sodelova
nje v laoški krizi in da prepu
šča usodo dežele vojaškim ope
racijam komunističnih čet.

Novi grobovi
Irene Simunic

V Huron Rd. bolnici je pre
minula Irene Simunic, rojena 
Dirk, stara 22 let, stanujoča na 
1305 E. 343 St., Eastlake, O. 
Tukaj zapušča soproga Ed-

žav k umirjenosti, isto je storil 
tudi predsednik Tunizije Burgi- 
ba. Celo egiptovski Naser, ki je 
znan po svoji bojevitosti, je go
voril na seji vodnikov držav u- 
toirjeno in stvarno.

Konferenca se je začela 15. 
toaja s posveti delegacij udele
žujočih se držav, pa se spreme
nila preteklo sredo v “vrhunske 
konferenco”, kjer so zastopali 
Pcuamezne države sami njihovi 
Vodniki. Kljub vsemu izgleda. 
^a ni dosegla dosti več kot 
načelen s p o r a z um. Ognjeviti 
govori in izjave so redko uvod 
v stvarno delo. Mladi afriški 
vodn'iki imajo nemara veselje 
nad poslušanjem lastnega glasu 
’n lastne modrosti, pri tem pa 
kaj malo smisla za potrpežljivo, 
stvarno delo.

Rdeča Koreja še vedno 
zadržuje ameriška 

letalca
PANMUNJOM, Kor. — Po- 

voljstvo Združenih narodov je 
Ponovno zahtevalo od Severne 
Koreje, da vrne ameriška čast
nika, ki so ju prijeli Severni Ko- 
lejci potem, ko so sestrelili heli
kopter, s katerim sta nadzirala 
°zomlje med obema vojskama, 

po pomoti zašla nad ozemlje 
SGverne Koreje.

Amerikanca so prijeli še 17. 
n^oja, pa ju še sedaj niso izpu
stili. Poveljstvo čet ZN je ob
dolžilo Sev. Korejo, da nalašč 
Zavlačuje njihovo izpustitev. Tu
di noče o Američanih dati nobe
nih podrobnejših poročil-

in Lawrenca, hčer Donno, star
še Arthurja in Leono Dirk, 
brate Martina, Dennisa in 
Jamesa ter več drugih sorod
nikov. Rojena je bila v Cleve
landu. Pogreb je danes do
poldne ob enajstih iz Jos Žele 
in Sinovi pogreb, zavoda na 
458 E. 152 St.

George Nagode
Po dolgi bolezni je premi

nul v Grile Veterans bolnici 
69 let stari rojak George Na
gode s 15816 Corsica Avenue, 
doma iz Zaklanca pri Horju
lu, od koder je prišel sem 
pred 51 leti. Zaposlen je bil 
pri New York Central R.R. 
kot mekanik do let 1958, ko 
je šel v pokoj. Rajnki je bil 
delničar Slov. nar. doma na 
St. Clair Ave.,SDD na Recher 
Avenue, ustanovitelj in član 
Kluba Ljubljana, član pevske
ga društva Slovan, American 
Legion Collinwood Post 999, 
A.F.L., društva Cleveland štev. 
5 S.N.P.J. Bil je vdovec, so
proga Anna je preminula pred 
dvemi leti. Tukaj zapušča sina 
Rudyja, hčer Esther Podboy 
in vnuke, sestro (redovnico) 
Sr. M. Leonio pri Sv. Nicholas 
Soli v Millvale, Pa., v starem 
kraju pa tri brate in dve ses
tri. Pogreb bo iz Grdinovega 
zavoda na Lake Shore Blvd. v 
sredo zjutraj ob 9:15 v cerkev 
sv. Williama na East 260 St., 
ob desetih pod vodstvom Louis 
Ferfolia, potem na All Souls 
pokopališče.

Hruščev je sprejel 
povabilo za obisk Kube
MOSKVA, ZSSR. — Sovjet

ska vlada je objavila v petek, da 
je predsednik vlade Nikita Kru- 
ščev sprejel povabilo za obisk 
Kube, “prve socialistične drža
ve v Ameriki”. Objava ne pove 
za kdaj je obisk določen.

Dopoldne jasno, nato postop
aš pooblačitev in verjetnost ne- 
VM. Najvišja temperatura 75.

I@n|'®ška vlada fioee 
paradirali Kalango

LEOPOLDVILLE, Kongo. — 
Bivši prsidsed. province Katan- 
ge Ccmbe še ni izgubil upanja, 
da bo zopet igral veliko vlogo 
v kongoški politiki. Do nje bi se 
rad dokopal zlepa, če pa je tre
ba, pa tudi zgrda. Zato svojih o- 
boroženih pristašev še ni raz
pustil, jih še zmeraj drži v svo
jih vojaških organizacijah. Čete 
ZN jih preganjajo, toda ne rav
no z velikim uspehom.

Kcngoška centralna vlada mu 
sedaj hoče zaviti vrat z origi
nalno potezo. Pridobila je kon- 
gašfci parlament za zakon, ki 
deli Katango v dve: novi pro-

obrambo v pripravi
Letalske sile so razkrile, da 

pripravljajo stalne vesolj
ske postaje kot središča 
ameriške vojaške patrolne 
službe v vesolju.
DALLAS, Tex. — Gen. James 

Ferguson, namestnik načelnika 
za raziskave in razvoj v letal
skih silah, je na 25. letnem zbo
rovanju Zveze piscev o letal
stvu in vesolju razpravljal o 
ameriških vojaških načrtih za 
vesolje. — Opisal je načrte za 
“MODS” (Mlanned Orbital De
fense System), ki da bodo že 
“kmalu” uresničeni.

Vesoljska postaja vrste MODS 
bo imela stalno vojaško posadko, 
ki jo bodo oskrbovali z Zemlje 
s pomočjo raket, ki bodo redno 
“vozile” tja in se nato vračale 
na Zemljo. Posadka se bo na 
določene roke menjavala. Kot 
prvo vozilo za oskrbo postaje bi 
lahko služila vesoljska ladja Ge
mini, ki jo mislijo preskusiti, 
koncem tega ali pa v prvi polo
vici prihodnjega leta. Vesoljsko 
postajo bi lahko poslali na pot 
okoli Zemlje z raketo Titan 111.. 
ki ima preko 2,000,000 funtov 
potisne sile v primeri s 360,000 
funti rakete Atlas, ki je ponesla 
astronavte v vozilih Merkury v 
vesolje.

O omenjenih vesoljskih po
stajah je bilo tekom, zadnjih let 
veliko pisanega v domačem in 
tujem časopisju- O njihovem u- 
resničenju ne razmišljajo samo 
ameriške oborožene sile, ampak 
prav tako gotovo tudi sovjetske. 
Možno je torej, da se hladna 
in vroča vojna, ki je bila doslej 
omejena na naš planet, zanese 
v prihodnjih letih že tudi v ve
solje.

Nov rešilni voz
Angleški zdravnik dr. Peter

„ , , . Bothwell z univerze v Bristoki
vinci. Tako bo Kongo imel se- je pripravil načrte Za re|ilni
daj 23 provinc, pravijo pa, da av|;0) ki mu hidravlični sistem 
jih je ravno1 polovica odveč, omogoča, da se zniža celotna 
Parcelacija Katange se bo vrši-' avtomo,bilska ploščad, tako da 
la po plemenskih mejah. Kaj je [bolnika laže prenesti v ka
pa, ako bodo tudi vsa ostala bino. 
mala plemena hotela imeti svo-:
je provinca? To bo struna, ki Potrebna je posebna šasija, 
bo nanjo Čombe zelo vneto svi- Zlasti kirurgi se zala zanimajo 
ral. j za tehnično novost.

STANJE JANEZA XX!!!.
Sl JE MALO IZBOLJŠALO
Zdravje sv. očeta Janeza XXIII. se je pretekli te

den obrnilo na slabše, včeraj se je tako poslab
šalo, da so zdravniki sv. očetu prepovedali, da 
bi opoldne blagoslovil z okna svoje sobe na 
trgu pred cerkvijo sv. Petra zbrano množico, 
kot je to običaj. Preko noči se je stanje sv. oče
ta za malenkost izboljšalo, toda je še vedno 
skrajno kritično.
VATIKAN. — Zaradi ponovne notranje krvavitve, ki 

jo naj bi povzročala rana ali rak na želodcu, se je stanje 
papeža Janeza XXIII. včeraj tako poslabšalo, da so mu 
zdravniki, ki so se zbrali pri njem, prepovedali zapustiti 
posteljo tudi za nekaj minut, da bi mogel blagosloviti na 
trgu sv. Petra zbrano množico. Namesto papeževega bla
goslova je vatikanski radio povzal vernike, naj molijo za 
papeževo zdravje. Papežev glavni rimski zdravnik dr. P. 
Mazzoni je prebedel vso noč ob bolnikovi postelji. V Rim 
ie prišel tudi glavni papežev osebni zdravnik dr. A. Gasba- 
rini iz Bologne. Danes zjutraj je bilo objavljeno, da se je 
stanje sv. očeta malo izboljšalo, da pa je še vedno skrajno 
kritično. 1---------- --- ~T"T

Sv. oče Janez XIII. je prvič 
težko zbolel lani v novembru- 
Značaja njegove bolezni niso ob
javili tedaj niti sedaj, ko se je 
znova njeno stanje poslabšalo in 
šo se zdravniki že resno bali za 
življenje sv. očeta. Dr. A. Gas- 
barinija, osebnega papeževega 
zdravnika, so nujno pozvali iz 
Bologne v Rim in je prebil pre
teklo noč pri sv. očetu več kot 
eno uro. Ko je odhajal od sv. 
očeta, je dejal časnikarjem, da 
se je papeževo stanje malo po
boljšalo. Dr. Gasbarini je ostal 
v Rimu, da bi bil takoj na raz
polago, če bi.se papeževo zdrav
je znova obrnilo na slabše.

Odpoved blagoslova množice 
z okna papeževega studia včeraj 
kaže, kako se je njegovo zdravje 
očitno poslabšalo- Preteklo sre
do, ko je bila zaradi bolezni od
povedana javna avdijenca, je sv. 
oče blagoslovil zbrano množico 
z okna svoje sobe, včeraj so mu 
zdravniki prepovedali tudi to, 
ker je bila nevarnost, da se no
tranja krvavitev poslabša. V če
trtek je dobil sv. oče največjo 
transfuzijo krvi, odkar se ga je 
lani bolezen resno lotila in se je 
počutil dosti boljše. V nedeljo 
je začel znova notranje krvaveti 
in zdravniki so mu naročili, da 
mora ostati v postelji. Uradno 
so papeževo bolezen označili 'že
lodčni nered z anemio’.

HeptffeSIkanci liiia se ogrevalo za Sirezarske ideje?
COLUMBUS, O. — Ohajski lucijo. Med tem je; ohajska jav- 

demdkratje so- se menda vsaj nost ostro nastopila preti tej 
začasno pobotali med seboj, se- brezarski ideji in del repufoli- 
veida samo njihovi voditelji. Ta- kancev se je začel kujati, štirje 
ko sta zopet prijatelja senator republikanski senatorji so se 
Young in glavni ohajski demo- menda ž: odločili, da bodo gla- 
krat Coleman. Dogovorila sta sovali proti resoluciji. S svojim 
se, da bo ohajsko delegacijo na sklepom go tudi resolucijo po- 
demokratsk-o konvencijo vodil drli, kajti z njimi bo glasovalo 
uradni kandidat za senatorja.113 demokratov, imeli bodo torej 
To se pravi, Coleman je prepu- en glas večine. V republikan- 
stil glavno bessdo pri delegaci- skih vrstah so navajeni na slo
ji Youngu, ki bo gotovo zopet'go, zato jih sedanji spor zelo. stebre

ibeli in to tem bolj, ker resolu- - -

Španska falanga se je 
začela, cepiti

MADRID, Šp. — Kadar se 
stavba maje, pokajo stene in 
stropi. To se sedaj godi v špan
ski notranji politiki. Francov re
žim se je začel majati in svobo
da leze pri vsaki luknjici na sve
tlo. Štrajkajo delavci, demon
strirajo študentje, zastopniki ka
toliške cerkve kažejo s prstom 
na vse krivice, ki jih ljudstvo

kandidiral za senatorja. 
Nastal pa

trpi, sedaj so se pokazale razpo
ke celo v falangi, ki spada med 

Francove diktature. 
Falanga se je razcepila v des-

~P» jllsSLSSoS!» r. !ev°a TJ°, Nje“ u
i mestnimi in industrijskimi. Po-' 30 karji. V ohajskem senatu je 18 re- 

publilkancev in 13 demokratov. 1 , » , , . .. . ,
Republikanci imajo čedno veči-!deZe''-:kl vohvm “kraJ1 50 P» ™t 
-no, ako bi bili zmeraj složni.
Sedaj bo s-e sporekli radi brezar-
skega predloga, naj ohajska le- za noli6no .brezarsko idej ^.[spravile v 
gislatura sklene resolucijo, ki J ' iNdbd - -

sredi Madrida sklicali 
j shod in na njem hudo udrihali 

v rokah republikancev. jP0 rezimu in kapitalistični ou-
Za vso našo deželo bo dobro I Sarki.H • Struja zagovarja iaeje

. - _ " 1 • Lvl i rr* i oP-i 1 r 1 'OT

Zadnje vesti
WASHINGTON, D. C- — Pred

sednik Kennedy in premier 
Macmillan pripravljata osebni 
pismi predsedniku sovjetske 
vlade Hruščevu, v katerih ga 
bosta pozvala, naj pojasni svo
je stališče v vprašanju spora
zuma o končanju preskušanja 
atomskega orožja. V Beli hiši 
od tega koraka ne pričakujejo 
dosti, zanj so se odločili na pri
zadevanje Macmillana.

RIM, It. — Predsednik republi
ke Segni je pooblastil glavne
ga tajnika Krščanske demo
kratske stranke A. Moro, da 
sestavi novo vlado. Ta je takoj 
potem izjavil, da bo poskušaš 
vlado sestaviti na podobni os
novi, kot je bila Fanfanijeva.

ADIS ABEBA, Abes. — Vodni
ki 30 afriških držav so ustano
vili tu na svojem včeraj za
ključenem zborovanju “Orga
nizacijo afriške edinosti”, ki 
ji je na čelu zbornica predsed
nikov vlad afriških držav. Ta 
se bo predvidoma sestajala en
krat na leto-

WASHINGTON, D. C. — Pred
sednik Kennedy se je odločil 
znova zavzeti odločno za uza
konitev davčne reforme, pa če 
bi to tudi preprečilo uzakoni
tev znižanja davkov. Bela 5u- 
ša je prišla do prepričanja, da 
to ni tako nujno, ker zaenkrat 
ni videti nevarnosti kakega 
novega gospodarskega zastoja.

BEJRUT, Lib. — Iraška vlada je 
dala prijeti večje število pri
stašev Naserja, ki so hoteli iz
vesti državni udar. Postavlje
ni bodo pred vojaške sodišče. 
Sirija, kjer vladajo prav tako 
socialisti kot v Iraku, je izra
zila Iraku polno podporo.

KATMANDU, Nepal. — Reli 
kopter je srečno pripeljal sem 
ameriška gornika Unsoelda in 
Bishopa, ki sta nevarno ozebla 
na povratku z vrha Mt. Evere- 
sta pretekli četrtek- 

--------o--------

Iz Clevelanda 
in okolice

Iz bolnišnice—
Mary Bradach se je vrnila iz 

bolnišnice k Frances Candela na 
North Ridge West, Geneva. — 
Želi si obiskov.
Seja—

Klub Ljubljana ima jutri, v 
torek, ob osmih zvečer sejo v 
SND na Recher Ave.
Zlata poroka—

Mr. in Mrs. Martin Rogell z 
28606 White Rd., Wickliffe. O-, 
sta včeraj praznovala z zahvalno 
sv. mašo pri Sv. Feliciti ob 8.30 
dopoldne 50-letnico svoje poroke. 
Poročena sta bila 26. maja 1913 
pri Sv. Vidu. Ima hčerko Mrs. 
Leon Chapman in sinova Mar
tina Rogell ter Stanleya Rogell 
in pet vnukov ter vnukinj. Zla- 
toporočencema čestitamo in ji
ma želimo še mnogo let zdravja 
in zadovoljstva v krogu otrok, 
vnukov in vnukinj-
Župan najavil kandidaturo—

Mestni župan Ralph S. Loehcr 
je neuradno sporočil, da bo po
novno kandidiral za mestnega 
župana kot neodvisen demokrat. 
Primarne volitve bodo 1. okto
bra, čas za prijave kandidatov 
pa je do 3. julija.
Cedar Point odprt—

Cedar Point, znano letovišče 
ob jezeru Erie pri Sundaskyju, 
dobrih 60 milj zahodno od Cle
velanda, je bilo odprto e soboto 
za letošnjo sezono.
Zadušnica—

Jutri ob 7.30 bo v cerkvi Ma
rije Pomočnice na Neff Rd. sv. 
maša za pok. msgr. Vitusa Hri
barja ob 7. obletnici smrti, v 
sredo ob osmih pa v spomin ^nje
govega rojstnega dne.

V soboto ob 6.30 bo v cerkvi 
Marije Pomočnice na Neff Rd. 
sv. maša za pok. Franca Hribar
ja iz Zg. Tuhinja ob 1- obletnici 
njegove smrti.
Na obisk v Slovenijo—

Koncem tedna so odpotovali 
na obisk v Slovenijo Louis Pri- 
jatel, Mary Prijatel. Katarina 
Sever in Louis Vrtačnik. Vsem 
je vse potrebno za pot uredila 
pot. pis. 'Ml A. (Mirko Antloga) 
Travel Service na 6516 St. Clair 
Ave. — Srečno pot in zdrav po
vratek!
Zadnje slovo—

Članstvo Kluba Ljubljana ja 
vabljeno jutri zvečer ob sedmih 
v Grdinov pogrebni zavod na 
Lake Shore Blvd., da se poslovi- 
od pok. George-a Nagodeta.

ako se ohajska država ne odloči

— V državi Utah so bila prva 
podjetja žage lesa in drobtinice 
peska.

ki so precej blizu tistim, ki so 
Nemčiji Hitlerja na

v „ , . država bi s svojim zgledom lab oblast- Desna struja v falangi šeSS “jo "•*■» vPllvala ha druge dr.;ni reagirala ea oe.tire, ki jih je

hovno sodrsce ne; bo vec pnstoj- brezare>ldm puscilt‘ j Levlžarji „ fala„gi imajo dvoj
no za razmejevanje vo ivm o-1 zadeva poataja namreč reana ni strah: bojijo se socialistov in 
krajev za federalne kongresni-ne.ka,erih zahodnih državTh

ikot n. pr. v Wyomingu izvajajo “levičarske katoliške” propaganke.

V začetku so bili skoraj vsijbrezarji že; tak teror, da javnost de. Kaj mislijo pod tem, še niso 
republikanski senatorji za reso- ne upa nastopati proti njim. jasno povedali.

De Gaulle in Adenauer 
i se sestaneta v juliju

CLEVELAND, O. — Tako Pa
riz kot Bonn sta sporočila, da se 
bosta De Gaulle in Adenauer se
stala v juliju, torej potem, ko 
se bo Kennedy že vrnil domov. 
Sestanek ne pomeni ničesar ne
navadnega; v novi prijateljski 

tudi pogodbi med Francijo in Nem
čijo je dogovorjeno, naj se taki
sestanki
ta.

vršijo vsakega pol le-

Pitne vode nam bo za
čelo primanjkovati čez

15 let
WASHINGTON, D.C. — Po

raba pitne vode hitro raste v 
naši deželi. Cenijo, da sedaj po
rabimo 320 bilijonov galonov 
vode na dan, 1. 1980 jo- bomo pa 
že rabili nad 600 bilijonov. Ta
ke številke rojijo po glavi naši 
federalni službi za javno zdrav
je.

Žal še niso sprožile nobene 
konkretne akcije. Radi njih se 
je začelo razburjati nekaj kqn- 
greisnikov in senatorjev, ki zah
tevajo, naj federacija zaupa re
ševanje te pereče zadeve po
sebni federalni ustanovi in ne 
službi za javno zdravje:, ki samo 
dremlje. Na čelu cele akcije 
stoji kongresnik Dingel, ki pra
vi, da ne bo odnehal, dokler se 
federacija ne bo začela nesno 
ukvarjati s tem vprašanjem.
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Posledice pšeničnega referenduma

ne bo mogel upirati pritisku z dežele. Nima potrebne]fcar sem dobil od gospoda Vono-
hrbtenice, se noče nikomur nikoli zameriti, vsaj za dolgo si Salvatorja iz žabmc v ana - 
ne_ !ski dolini (danes pod Italijo)

Na tem problemu so zainteresirani vsi in celo dva- J1®?0 prošnjo^ v kateri me v ime- 
krat; kot davkoplačevalci in potrošniki vsakdanjega kru-:nu novega žaibniskega g. župni
ka. Vsak bilijon dolarjev bonusa pomeni pet dolarjev dav-ika Marijana Černeta, iS,nes e-

ga Slovenca, prosi, naj bi se 
obrnil na Slovence v naši žup

Zlati jubilej župnije sv. Križa v Bridgeport!!

¥@sti iz liSwaiikee

Kennedyjeva administracija je naredila vse, kar je 
bilo mogoče, da pridobi naše farmarje za svoj načrt o kon
troli poševne površine za pšenico. Njen načrt je bil sle
deč: vsak farmar naj zniža poševno površino za pšenico 
za 10%. V tem slučaju mu bo federacija za 80% pridelka v 
pšenici plačala bonus v povprečni višini 70 centov za mer
nik. Za pšenico bo torej dobil okoli dva dolarja za mernik 
tudi takrat, ko jo bo moral prodajati na trgu po $1.35 za 
mernik. Nekaj bo tvegal samo pri onih 20'%, ki mu zanje 
federacija ne bo plačala nobenega bonusa.

Ako raztegnemo načrt za vso deželo, pomeni tak za
kon znižanje poševne površine za pšenico od 55 milijonov 
akrov na nekaj manj kot 50 milijonov in temu primerno 
manj bi seveda znašal tudi pridelek v pšenici. Na drugi 
strani bi pa seveda morala federacija plačati nekaj bilijo
nov dolarjev za bonuse.

O tem, ali naj se kontrola in bonus nadaljujeta, so od
ločali farmarji na letošnjem referendumu, trinajstemu po 
številu. Za predlog ni glasovalo 66.7% kot zahteva zakon, 
načrt je torej propadel. To se je zgodilo prvič, da farmarji 
niso bili v zadostnem številu za kontrolo, kajti federacija 
ne bi plačevala bonusa tja v en dan, bi kontrolirala, ali se 
farmarji držijo zakona. Proti referendumu so bili veliki 
farmarji in njihova poklicna organizacija, zanjo so bili do 
sedaj mali in srednji farmarji. Zdi se pa, da niso za kon
trolo najmanjši farmarji, to je taki, ki posejejo s pšenico 
največ 15 akrov in ki so letos dobili prvič glasovalno pra
vico.

Izid referenduma bo imel gospodarske in politične po
sledice, ki se bodo čutile najmanj to in prihodnje leto.

Najprvo je treba poudariti, da se referendum nanaša 
samo na žetev v 1. 1964, torej na prihodnje jesenske in po
mladanske poseve, ne pa na letošnjo žetev. Zanjo veljajo 
omejitve, sklenjene v lanskem zakonu. Farmarji imajo le
tos kontrolo na vratu, zato pa tudi bonus v žepu. Vendar 
pa je,blagovna borza v Chicagu že reagirala na referen
dum, cene so padle za okroglo 2%. Bojijo se namreč, da bi 
cena za pšenico utegnila pasti prihodnje leto na svobod
nem trgu na dolar za mernik. Ta strah imajo tudi v Ka 
nadi.

Kako bi moglo priti do tako nizke cene? Sedaj pride
lamo letno 1.2 bilijona mernikov pšenice, torej več kot jo 
letno rabimo, pa je pri tem še površina pod kontrolo. Na 
drugi strani ima federacija nad bilijon mernikov pšenice 
na zalogi, torej dosti za potrebo eelega prihodnjega leta.
Ako bodo farmarji sejali pšenico brez vsake kontrole, ra
čunajo, da bo prihodnje leto znašal pridelek nad 1.4 bili
jon mernikov, torej ravno 50% več, kot jo potrebujemo.
Tako velikega pridelka ni mogoče spraviti na trg brez po
tresa v cenah. Pad cen ne bi ubil vseh farmarjev. So ve
like farme, ki bi pri dolarju za mernik še zmeraj nekaj za
služile, mali in srednji farmarji, ki sejejo jaro pšenico, bi 
pa bili pritisnjeni ob steno. Tega se federacija boji in zato 
predlaga vsako leto kontrolo in bonus.

Tak padec cen za pšenico na naših borzah bi seveda 
rodil polom na vseh blagovnih borzah po svetu in ne samo 
za pšenico, ampak tudi za druge deželne pridelke. Mnogo 
narodnih gospodarstev bi prišlo v velike težave in to ravno 
v državah, ki jih Amerika šteje med svoje prijatelje.

Farmarji vedo za vse to, pa so vendarle glasovali za 
svobodo pri posevih. Vedo, da jim grozi padec cen, toda 
vsega tega se ne bojijo. Mislijo ne samo gospodarsko, am
pak tudi politično.

Kennedy je res rekel, da njegova administracija ne bo 
predložila nobenega novega zakona o podpiranju farmar- 
ske proizvodnje, toda beseda ni konj. Morda si bo še pre
mislil. Dobro namreč ve, da so veliki farmarji proti kon
troli ne načelno, ampak radi tega, ker je preostra. Takih 
misli so tudi mnogi mali in srednji farmarji. Zato bodo 
skušali vplivati na Kongres, da dobijo nov zakon, ki se bo 
manj vtikal v njihovo gospodarsko svobodo. Prvi njihovi 
zavezniki so se oglasili že takoj nrvi dan po referendumu.
Republikanci so si meli roke, ker smatrajo izid referendu
ma za političen poraz Kennedyjevega režima, kar je de
loma tudi res; obenem so oznanili farmarjem, da se bodo jenci m gojenke te šole. Med 
boriii za “boljši zakon’'. S časom niso v zadregi. Ako spra-j drugimi so nastopili tudi Dobri- 
vijo novi zakon skozi Kongres do jeseni, bo vse v redu. la 'in Rada Radojčič, ki sta za-

Sicer pa tudi ne bodo kaznovani za letošnji referen-|igrali na klavirju “Večerni zvo- 
dum za večne čase. Prihodnje leto bo zopet referendum za|novf’ in “Večerna zarja”, Borut 
1. 1655, ako ga bodo hoteli imeti. Ako se bo pokazalo, da ’Kralj, ki je zaigral “Menuet”, 
so se letos vračunali, bodo prihodnje leto glasovali za kon- in njegova sestrica Dušanka pa 
trolo. Farmarji tvegajo torej svobodni trg in padec cen A zaigrala Copellinov “Val- 
samo za leto 1964. To ni zanje preveliko tveganje. j ček”. Stari ljubitelji glasbe so

Izid referenduma ni torej rešil vprašanja nadproduk-jbili zadovoljni s koncertom. Vsi 
cije v pšenici, ga je verjetno le še zaostril in ga politično'mladli umetniki so bili nagra- 
na novo prebarval na še bolj kričeče barve. Pšenica bo to-deni s prisrčnim aplavzom, 
rej nostala predmet narodne politike, ki se bo zmeraj bolj S *
uveljavil. Prihodnje leto so namreč volitve in Kennedy se V farni cerkvi sv. Janeza sta

ka za vsakega Amerikanca. To je že kar lep znesek. Ako 
bi bonus odpadel, bi vsaj proračun držali lažje v ravnoves- 
ju, če že nič drugega. Kot potrošniki pa žal ne moremo ni- niR sv- Lovrenca, kot u i na ^ 
česar pričakovati od “pšenične” politike, cene za kruh nam druge Slovence tukaj, a 31 pii-j
ne bo znižala, ne letos in ne prihodnje leto. |skočili gospodu župni ne oi-

ko na pomoč pri popravilu Ma
rijinega vi š a r s kega svetišča, j 
Med drugim bi gospod rad po
stavil v cerkvi nekaj cerkvenih 
klopi, ki jih doslej še nima. Ti- 

_ sti, ki smo bili kdaj na tej vi
si v soboto, 11. maja 1963, pri slovenski Marijini gori, ve- 
poročni sv. maši, katero je da- mo, kako bi nam dobro delo po 
roval g. župnik Klavdij Okorn,1 p0tj na goro, če bi se mo-j 
obljubila večno zakonsko zve- gp usesti v cerkvi v klop. Sicer! 
stobo priljubljeni načelnik mla- pa se spominjamo, kako nam je' 
dinskega odseka društva Tri- foiio, ko smo morali ponoči toli- j 
glav Bojan Meke, sin ge. An to- ^ jn tolilki romarji na mrzlih ' 
nije Meke, 'in zala Marija Ko- +1^ prenočevati, ko ni bilo za i 
tar, hčerka znanih Rudija m|vse nas prostora v romarskih j 
Terezike Kotar. Priče so bili po- J hišah na gori. Gospod mi spo- 
stavni fantje Miha Meke, Janez (ro,5a) (ia hodo na klop, ki bi za- 
in Rudi Kotar ml. ter John injl0i prispevalo potrebni znesek 
Staut. Družice pa so bile brhke j nehaj Marijinih častilcev, napi- 
gospodične Milena in Mira Ko- sau njihovo ime v večen spo-

Milwaukee, Wis. — Slovensko 
društvo Triglav je na materin
sko nedeljo, 12. maja, ob 5. uri 
popoldne v dvorani sv. Janeza 
priredilo v čast članicam-mate- 
ram društveno materinsko pro
slavo z ljubkim slovenskim 
mladinskim sporedom, ki ga je 
pripravila ga. Dari Strmšekova.

Spored se je pričel s pozdra
vom predse dnika g. Mejača 
Franja ter s kratkim nagovo
rom g. župnika Klavdija Okor
na, kjer je povdaril velike 
žrtve, ki jih doprinašajo matere 
za vso družino. V imenu društ
vene mladine je pozdravila vse 
mamice Helenca Rifelj. Sledil 
je nastop mladih in nadebud
nih harmonikarjev Karla Strm
ška, Janeza Menčaka in Coffel- 
ta Francija, ki so poleg solo 
točk skupno zaigrali še poznano 
slovensko “Triglav” koračnico.

Kratek prizorček “Doktorček 
in mamica” sta srčkano prika
zala Anica Mejač in Janezek 
Bambič. Z lepimi deklamacija
mi so se postavile Lučka Men- 
čak, Cof felt Marija in Helenca, 
Limoni Fani in Dovnik Elizabe
ta. V lepi havajski noši in plesu 
nas je prijetno zabavala mala 
Jakcš Vidka. Sledilo je petje 
deklet in mamic ter pesem 
Mamici”, ki sta jo v duetu 

krasno zapela Janez Rifelj in 
Rudi Kotar. Za letošnjo dru
štveno mamico je bila izbrana 
ga. Limoni Polonca, katera je 
prejela od društvenega pred
sednika krasen šopek rož. Nato 
se je predsednik Mejač Franc 
zahvalil vsem sodelujočim za 
prisrčno i z v e: d e n materinski 
spored. Vse točke je napovedo
val Lojze Galič, pevske točke 
pa je na klavirju spremljal Er
nest Majhenič. Po sporedu smo 
ostali še dolgo časa v prijetnem 
prijateljskem pomenku. Vsem 
mamicam želimo vse najboljše!

Društvo Triglav vabi vse na
še rojake in rojakinje, da se 
udeleže1 na amerikanski spo
min,ski dan 30. maja žalne spo
minske svečanosti za našimi 
padlimi p r o t i k omunističnimi 
borci in junaki. Žalna sv. maša 
bo v cerkvi sv. Janeza ob 9. uri 
dopoldne, takoj nato pa se bo 
svečanost nadaljevala v spodnji 
dvorani. Dokažimo s svojo pri
sotnostjo, da nam niti po 20 le
tih še ni zbledel spomin na 
Grčarice, Turjak in druge kra
je. Vsi prijateljsko vabljeni!

*

V soboto, 4. maja, sta se v 
cerkvi sv. Janeza poročila naš 
rojak Ježe Piškur in gdč. Mari
ja Moskon. Ohcetna večerja je 
bila v dvorani na National 
Ave., katere se je udeležilo ve
liko število prijateljev in znan
cev. Novoporcčencema želimo 
zdravja 'in vse najboljše!

*

Znana Beichof-ova glasbena 
šola v Milwaukee: je preteklo 
soboto priredila v “Domu osta
relih” lep mladinski klavirski 
kcncert, katerega so izvajali go-

tar, ter Zofija in Marija Rifelj. 
Pri poročni maši je na koru 
prepeval sloven ski cerkveni 
zbor pod vodstvom pevovodje 
Ernesta M a j h e niča. Poročno 
slavje in večerja je bila zvečer 
v spodnji dvorani sv. Janeza 
ob veliki udeležbi rojakov in 
prijateljev, kjer so se ob izrvst- 
ni večerji 'in odlični plesni glas
bi “Veseljikovih fantov” skupno 
s poročnim parom prijetno za
bavali. Priljubljenemu novemu 
zakonskemu paru — Bojanu in 
Mariji Meke — iskrene čestitke 
z željo, da jima Beg nakloni 
krepkega zdravja, čvrstega na
raščaja in zadovoljnega življe
nja v novem zakonskem življe
nju. Prisrčno pozdravljena!

*

Moj dolgoletni prijatelj in so
delavec pri Sopgel Electric Co, 
Edwin Trummer je v soboto, 
25. maja 1.1, prostovoljno za
pustil samski stan. ter se v cer
kvi sv. Venceslava poročil z 
ljubko Mary Federicksovo. No- 
voporočencema vse najboljše 
želje/ in vso srečo!

*

Že dolgo nisem videl tako ve
selih, zadovoljnih in ponosnih 
obrazov članov, članic in mladi
ne društva Triglav, kot v ne
deljo, 19. maja, v lepem zele
nem Triglavskem parku, ko je 
društvo Triglav po staroikraj- 
skettn običaju pripravilo “likof” 
v veselje, da mu je uspelo s po
močjo članstva dograditi in 
spraviti pod streho velik, lep in 
nov društven dom, ki stoji ob 
vhodu v gozd. Lep in obširen 
“Društveni dom” je nova prido
bitev društva, na katerega so 
vsi člani ponosni! Ponosni bodo 
tudi vsi dobronamerni Slovenci. 
Likof je potekel v naj večjem 
veselju in prijateljskem vzduš
ju, posebno še, ker so člani in 
članice radodarno obogatili mi
ze z raznimi dobrotami. Slučaj 
je nanesel, da sta na današnjo 
nedeljo praznovala svoja roj,st 
na dneva delavni društveni 
predsednik Franc Mejač in 
njegova žena pridna ga. Minka. 
Prisotni člani in članice so jima 
zapeli “Happy Birthday” in pri' 
jateljsko čestitali za rojstni dan. 
Obveščamo že danes vse naše 
rojake in rojakinje, da bo bla
goslovitev in otvoritev parka s 
piknikom v mesecu juliju, kar 
bom poročal pravočasno. Tri
glavu pa želim še veliko uspe
hov! L. G.

min na njihovo dobro delo.
Sam najbolje vem, koliko 

prošenj prihaja na, vsakega od 
nas skoro vsak dan. Pa vendar 
nisem mogel pustiti te goreče 
prošnje Višarske Marije v pre
dalu. Sporočam, jo vsem. roja-

(Nadaljevanje)
Cleveland, O. — Ko je 1. 1912 

današnji starosta slovenskih a- 
meriških duhovnikov vpokojeni 
župnik Jurij M. Trunk zbiral
_JI _ r.1  r-i t t 4 ^ iVv-, -i u A m P-

je bil v New Yorku, od 1. sep
tembra 1912 pa je pomočnik 
na, slovaški, župniji v Bridge;- 
portu. Conn., kjer namerava u- 
stanoviti . Slovencem samostoj
no župnijo.”

speva; 2 Š Jeseni 1955 f oH.
dobro. Vseeno pa naj se m j,j? Bndgeport Conn,, sv Križa štiride.
moli zase m za vse nas Sloven- Rev. M. Golob. Ta je v svojem ; jubilej, je takratni

poročilu takole opisal tedanje; h. . , JV .. .
stanje bridgeportske slovenske'“'TV ' V V °1 Vnaselbine; “Na zapadnan del„. lendekega Ameriaanokega Slo-
mesta (Westend) biva, okrog, ^ T ^
600 Slovencev. Večinoma eo do-,“V ° TbT
ma Iz Prekmurja, od koder so W TT a V
se izselili zaradi slabih gospo-V T'•„ teci se je morala najprej pod darskih razmer, m ker jih je J , 7, v , , , 'streho francoske cerkve (sv.madžarska vlada preganja a.iA Colorado
Začeli so prihajati šele pred sti- . / \ „ .... . , u. v,, . . - a „ 'Avenue m tu iskati zavetja,rimi leti; moški m zenske so za- - x , l, . , , m_• 'Našla ga je v tako zvanem ba-poslem v tovarnah za srebrni- 6 • imj> r, s v;-,, sementu imenovane cerkve. Tu

MAGNIFICl EVENTUS” je n°e™. 0ne' 1 Z , jse je prvikrat brala farna sv.
naslov apostolskega pisma, ki |Pr"ejr ™delu msfe za bridgeportske Slovetr-
f] h ^ sv' 0C<! čila pa piše; “V cerkvenem V" dne 26. januarja 1915 (Tu 
Janez XXIII. m ki je namenje- vj „' gre za o'cividno tiskovno na-v, n . 'društvenem oziru je naselbina 5
no vsem škofom m vermlkom popolnoma zapušoe- ^ “TT “t3' k f
slovanskih narodov ob priliki l_ ^ slu|žlbi zahajaij0 !Plsca)- Nekako pol leta je bila

ce in ves svet k Višarski Kralji
ci, naj nam pomaga v strašni 
stiski današnjih časov.

Mir in vse dobro vsem do
brotnikom!

Father Julij Slapšak 
3547 E. 80 St. 
Cleveland 5, O.

--------o--------
Kratke slovenske 

novice

flšarsla Marija praši
Cleveland, O. — Najstarejša 

slovenska božja pot je višarska. 
Sto in isto let že romajo na to 
našo najvišjo Marijino pot naši 
ljudje iz vseh krajev slovenske 
zemlje. Tudi iz Amerike. Ko- 
rnaj nekaj let je, odkar je pope
ljal k višarski Mariji lepo sku
pino slovenskih romarjev in ro-

letošnjega praznovanja 1,100- 
letnice pričetkov misijonske de
javnosti sv. bratov Cirila in

na,.
večidel v cerkev sv. Štefana, a to njihova edina maša; a od 1.
„ . .. j • - .... i . julija dalje je Rev. Michael Ogn jim. dajo čutiti, da so le •' J , , ,, . , , . j v ■, 'Golob redno, bral za svoje ovd-, . ... tujci; vrhu tega je duhovnik v. _ -Metodna med slovanskimi na- . ’ ... ce po dve sv. masi. Število je

L ~ P ? n »talno ractlo. Pri temnezmožen. Oh Veliki noči Jih je , .
»eekratobiskalEev. V. Zakraj-1”0™0 „P ^ ' 80 ?
Mfc iz New Yorka. Od 1, sep-T*™*™ f!000”™ PT tembra 1912 bivam pa jaz tu'^fl1 tudi medjimursta Hrva-
kot pomožni duhovnik pri slo-i"6' “ i00 s0 se vedn<Vbol> S‘T 

vo : e . t tt i za Slovence, ter sosednji prle-vaiski fari sv. Janeza. Upam, dah ' . ^ J F _
. ,, v 'ski Slovenci z Murskega poljase mi posreči v kratkem času ■. . . _ T

slovensko naselbino organizira- m 12 cvens i gcric. a o je
ti in ustanoviti samostojno l^10 BfdfPortu , s^ven- 
župnijo” siko naselje, ki bi ga lahko z

Misgr. dr. Ivan Zaplotnik, ki 
bo n obhajal letos 80-letnieo svo
jega življenja (rojen 19. sept.
1883 na Lužah pri Kranju) in 
ki je napisal največ življenjepi
sov sloven s kih duhovnikov-

rodi. Ob tej priložnosti je 
sv. oče' tudi posvetil temeljni 
kamen za zavod, ki ga bodo po
stavili v Rimu in bo posvečen 
svetima slovanskima apostolo
ma. Slovesnosti so prisostvova
li številni škofje, duhovniki, re
dovniki in verniki iz slovanskih 
dežel.

RIMSKI SLOVENCI so se v 
nedeljo, 5. t. m., poklonili spo
minu sv. bratov Cirila in Meto
di j a. /Zbrali so se najprej h 
kratkemu opravilu v cerkvi na 
trgu Buenos Aires, nato pa v 
bližnji dvorani, kjer so imeli 
lepo pripravljeno ciril-metodij- 
sko spominsk proslavo.

SLOVENSKI ŠKOFJE IN A- 
POSTOLSKI ADMINISTRA
TORJI so dobili pravico deliti 
zakrament sv. birme v sloven
skem jeziku. Na željo in vpra
šanje slovenskih škofov in apo
stolskih administratorjev v Ju
goslaviji je Sveta stolica s po
sebnim odlokom od 6. aprila 
1.1. odločila, da smejo le-ti po 
vsem ozemlju današnje Jugo
slavije deliti zakrament sv. bir
me' v slovenskem jeziku. Pre
vod tozadevnega latinskega be
sedila je bil že odobren. Sv. sto
lica je ta odlok poslala ljub
ljanskemu n a d š k ofu Antonu 
Vovku. S tem je znova izpriča
na njena skrb in želja, da bi vsi 
verniki sv. obrede, kar se dobro 
razumeli in pri njih tudi z lah
koto in ljubeznijo sodelovali ter 
imeli od tega čim večjo korist 
za svoje duše.

DR. JOSIP TAVČAR, tržaški

pionirjev v Ameriki, pa je za 
ustanovitelja bridgeportske slo
venske župnije Mihaela J. Go
loba v “Dodatku” :k zgoraj o- 
menjeni Trunkov! knjigi podal 
naslednje osebne podatke: “Go
lob Mihael, Rev., rojen dne 22. 
oktobra 1881 v Št. Florijanu pri 
Šoštanju na Štajerskem, se je 
šolal v Kranju in Mariboru, 
kjer je bil dne 25. julija 1905 
posvečen v malšnika. Skozi šest 
let' je služboval v lavantinski 
škofiji, nazadnje pri Nov) cer
kvi, odkoder se je marca 1912 
preselil v Ameriko. Nekaj časa

enim imenom nazvali naselbina 
panonskih Slovencev. — Ta na
selbina. je rastla in se krepila —■ 
in ta naselbina je v treh letih 
postavila cerkev sv. Križa ...” 
— Če so podatki pisca tega se
stavka točni, potem je bila po
svetitev novo postavljene brid
geportske cerkve na prvo ad
ventno nedeljo leta 1915.

(Dalje prihodnjič)

Umetnine v miniaturi
Po zaslugi moderne tiskarske 

tehnike je mogoče izredno na
tančno prenesti na majhno po
vršino, na primer na znamke, 
slovite slike velikih mojstrov. 
Tako so začele poštne uprave 
izdajati pisemske znamke, ki so 
izvrstne kopije znanih slikar
skih mojstrovin.

Prva znamka z umetniško re
produkcijo v barvi je izšla leta 
1952 v Nemški demokratični 
republiki, in sicer Leonarda da

turno življenje slo venskega na
roda.

S I M F O NIČNI ORKESTER
LJUBLJANSKE SLOVENSKE j Vinici j a “Gioconda”. Kasneje so 
FILHARMONIJE je 6. t. m. v izdali Francozi serije znamk z 
pclnozasedeni dvorani Koncert-! barvnimi reprodukcijami slik 
nega doma v Celovcu pod vod-1 Cezanna, M a t i s s a, Courbeta, 
stvom dirigenta Sama. Hubada I Maneta in drugih znanih slikar- 
z velikim uspehom izvajal na-'jev. Dve najnovejso znamki, ki 
slednja tri dela: Musiques fume-J so ju dali v promet konec lan- 

slovenski dramatik in kritik, je|bres, žalno glaisbo slovenskega' skega leta, sta reprodukciji 
7. t m. predaval v tržaškem ita-' skladatelja Primovža Ramovša, j Fragcmardovih portretov, kate- 
lijanskem “Kulturnem umetni-’dalje klavirski koncert št. 2 v rib eden. prikazuje slikarjevo 
škem krožku” (Circolo della'c-molu ruskega skladatelja Ser-’hčer Rosalie, ki je umrla, ko ji 
Cultura a delle Arti) o sodob- gija Rahmaninova, ter Čajkov-je bilo osemnajst let. Tudi d runi ar ic iz Amerike p. Odilo. Vi

šarska Mati božja je že tolikim ni slovenski književnosti. V šts.'skega IV. (simfonijo v f-molu. jge dežele so začele izdajati 
otrokom našega naroda poma-; vilnih italijanskih izobražencih,! Zaradi navdušenja občinstva je barvne reprodukcije umetniških 
gala in jim bo še, če ji bodo le,ki so ;Se predavanja, udeležili, je dirigent dodal še uverturo k1 slik na znamkah, ki so se jih 
ostali zvesti. j predavanje vzbudilo — tako so- Wagnerjevi operi “Tannhau-1 kot posebne novosti najbolj

Več kot mesec je že od tega, dijo — precej zanimanja za kul- ser”. j razveselili navdušeni filatelisti.
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Kakor rajši dal odsekati roko, kakor
jazbec, ki se tišči skozi pre
tesno jazbino, se je Carrigan 
rahlo zmuznil skozi okence in 
se počasi spustil v reko. Poto
pil se je, da bi zaplaval na 
nasprotni breg.

Ko se je prikazal na povr
šini vode, je razsvetil reko 
močan blisk. Tako je mogel 
ubrati smer k splavu; z moč
nimi rokami in sunki nog je 
napredoval. Celih deset minut 
ni vzdignil glave, samo rezal 
je strujo. Potem pa je čakal, 
da mu je blisk pokazal splav, 
in, ko ga je ugotovil kakih sto 
jardov daleč proč, se je usme
ril k njemu. Posrečilo se mu 
je; v temi se je dvignil nanj 
in sedel na povezana stebla.

Grmenje se je pomaknilo 
proti zapadu in David je na 
splavu leže čakal, da bi mu 
blisk zopet prišel na pomoč. 
Zdaj se je posvetilo tam da
leč iz zbitih oblakov, ali tako 
slabo in nerazločno, da so se 
obrisi šotorov in zaklonišč 
samo medlo odražali. Vendar 
pa se je toliko znašel, da je 
mogel vzeti smer. Zapazil je 
Pierrovo kabino.

Nekaj minut je mirno ob
stal na svojem mestu. Okoli 
sebe ni čutil žive duše. Kaza
lo je, da Pierrovi ljudje glo
boko spe.

“črno ko smola!” je zakli- 
na.

Prav za prav Carrigan ni 
vedel, kako se mora zadeva 
zdaj obrniti. Ladjo je zapu
stil po slepem nagonu, ne da 
bi se zavedel pomena svojega 
postopka. Hotel je samo najti 
Pierra, potem bi se pa nekaj 
zgodilo. Nikakega opravičila 
ni imel, da bi šel Boulainu na 
vratca trkat in ga budil. Ko 
je tako razmišljal, je šinil po 
splavu žarek luči. Po bliskovo 
se je Carrigan obrnil k tiste
mu viru luči. Pierrova kabina 
je bila na stežaj odprta, vsa 
notranjost je bila razsvetlje
na, na pragu je ostal sam 
Pierre.

Zdelo se je, da si Boulain 
ogleduje vreme. Govoril je z 
nekom, ki je bil v kabini, in 
glas je prihajal do Carriga- 
cal. Z nožem bi rezal tako 
gosto temo. Ali vleče se bolj 
k zapadu in čez nekaj ur 
bodo svetile zvezde, srčece.” 

Umaknil se je v kabino in 
zopet zaprl vrata. David je 
Zadrževal dihanje in strmel v 
temo, kjer je prej žarela luč. 
Kdo je ženska, ki jo je Pierre 
tako ljubko imenoval?

Srčece! Ni mogoče, da bi se 
bil zmotil. Beseda je bila pri
šla do njega povsem razločno 
in samo eno je mogoče. Marie- 
Anne ni na ladji. Ona je s 
Pierrom popolnoma sporazu- 
mljena in je Carrigana pre
motila. Bolj zvita sta, kakor 
bi si mislil. Žena je šla v temi 
za možem na splav! Kak na
men sta imela, da sta ga pu
stila v veri, da je Marie-Anna 
da krovu?

Vstal je in si obrisal z 
obraza mlačni dež, okoli ust
nic pa mu je krožil lahen 
posmeh. Takoj potem je začu
til nov nagon, da se je odločil 
za dejanje. Nič ni bil nevoljen 
zavoljo sebe in najnovejše od
kritje ga ni ogorčilo; namreč 
hinavščina ljudi, ki ga imajo 
njetega. Včasi mora tudi lo- 
vec na ljudi v boju podleči in 
Carrigan je do zmagovalca 
vedno pravičen. Bilo je zanj 
dobro zdravilo, da je vedel, 
ha Marie-Anna ni bila nes
pečna in zanemarjena žena, 
ampak da ga je zaslepila s 
sijajno glumo. Ali zakaj je

da vohuni za življenjem Pier- 
rove žene. Sedaj pa ni čutil, 
da bi ga pekla vest, ko se je 
previdno plazil h kabini, kajti 
Marie-Anna je sama uničila 
vse razloge, da bi moral biti 
nežen in obziren.

Skoro je že nehalo deže
vati. V enem bližnjih šotorov 
je zaslišal zaspan glas. Ni se 
bal, da bi ga našli. Dolgo še 
bo temna noč in bose noge se 
tiho plazijo. Ob vratih v ka
bino, tako da je mogel ostati 
skrit, če bi jih nenadoma od
prli, je prisluhnil.

Razločno je čul Pierrov glas, 
a besed ni razbral. Takoj po
tem se je neka ženska prijet
no zasmejala in Carriganu se 
je zdelo, da ga je železna 
roka stisnila za srce. V smehu 
ni bilo sence žalosti. Da, zde
lo se je celo, da se v njem 
preliva vzhičenje in sreča.

Pierre se je približal vratom 
in njegov glas je bil jasnejši.

“Srce drago, rečem ti, da je 
to največja igra v mojem ži
vljenju,” tako je rekel. “Brez 
nevarnosti smo; če pa bi se 
obrnilo na slabše, rešimo za
devo na drug način. Jaz se 
samo smejem in pojem vmes; 
ona pa v svoji nedolžnosti, ki 
me toliko zabava, ničesar ne 
sluti. ..”

Odstopil je od vrat in David 
je zaman pritiskal uho na ste
no kabine. Pierre je govoril 
popolnoma nerazumljivo.

Carrigana je obsedla misel, 
da ga njegova podjetnost vodi 
k važnemu odkritju. Pierre 
pripoveduje — si je mislil — 
reči, ki bi jih bilo dobro ve
deti. Gotovo je bilo kje okno, 
odprto okno.

Tiho se je splazil okoli ka
bine in slab trak luči mu je 
izdal vrzel. Bilo je okno. Ali 
zaprto in zastrto. Samo za 
dva palca bi še bili morali 
spustiti zaveso, pa ne bi ni 
žarek več sijal v noč. David 
je ždel nekaj minut pod ok
nom in čakal, da bi ga po 
nevihti zopet odprli. Glasovi 
v kabini so bili jše manj raz
ločni. Komaj je slišal Pierra, 
a še dvakrat se je živo zas
mejala ženska. Z njim se je 
smejala drugače. Bridek po
smeh mu je mučil lice, ko je 
gledal ozki trak luči nad se
boj. Kar pogledal bi v kabi
no! Saj to je njegov poklic. 
Njegova dolžnost je to.

Prav mu je bilo, da je bila 
zavesa potegnjena navzdol. 
Po svojih skušnjah je vedel, 
da ga oni od znotraj ne more
jo tako lahko videti. Vstal je 
torej in se toliko vzravnal, da 
so njegove oči dosegle višino 
svetlega traka.

Naravnost pred njim je bila 
Pierrova žena. Sedela je in 
mu obračala hrbet, da ji ni 
mogel videti obraza. Bila je 
na pol slečena; lase je imela 
razpuščene. Nekoč mu je bila 
rekla, se je spominjal, da se 
ob'luči njeni lasje včasi svetli
kajo kakor plamen. Videl jih 
je v soncu, ali nikoli tako, ka
kor jih gleda sedaj pod lučjo 
v kabini. Ni gledala Pierra, ki 
je stal jmleg nje; potem je 
Pierre vzel v roke vso bujnost 
njenih las in se zasmejal. Bil 
je smeh srečnega lastnika. 
Ženska je vstala in objela z 
belimi rokami Pierra okoli 
vratu. Velikan jo je pritisnil 
k sebi. Zdelo se je, da njena 
drobna postava popolnoma 
zgine.

(Dalje prihodnjič)
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KOLEDAR
društvenih

prireditev

Gosto naseljena dežela
ANTWERPEN, Belg. — Bel-

to napravila in zakaj je Pier- 'gija spada med najgostejše na- 
re vse tako uredil, to mora beljene države; na svetu. Meri 
0li sedaj dognati? j komaj 11,755 kv. milj, pa ima

Še uro pred tem bi si bil preko 10 milijonov prebivalcev. I

JUNIJ
7..—Spominska proslava ZSPB v 

veliki dvorani pri Sv. Vidu.
2.—Društvo sv. Jožefa štev. IG9 

KSKJ priredi piknik na svojih 
prostorih na White Rd.

2.—Spominsko romanje ZSPB k 
Lurški Mariji na Chardon Rd.

8. —Pevski zbor “Korotan” pri
redi koncert v šentviškem av
ditoriju. Začetek ob osmih zv. 
Po koncertu ples. Igra Ton
klijev orkester.

9. —Slov. moška zveza priredi iz 
let v park Društva sv. Jožefa 
št. 169 KSKJ na White Rd.

16.—Otvoritvena prireditev Slo 
venske pristave na pristavi v 
Genevi.

16.—Slovenska šola pri Mariji 
Vnebovzeti priredi izlet k Sv. 
Petru.

23.—Letni Dan Ohio K.S.K.J. v 
Parku Društva sv. Jožefa št. 
169 K.S.K.J.

30.—Slovenska šola pri Sv. Vidu 
priredi na Slovenski pristavi 
piknik.

30.—Balincarski klub v SDD na 
Recher Ave. priredi balincar- 
sko tekmo na svojih prostorih.

JULIJ
7.—VI. slovenski katoliški dan 
14.—Vsenarodnostni piknik ra

dijske postaje WXEN na Nem
ški centrali v Parmi.

21.—Slovenska šola pri Mariji 
Vnebovzeti priredi piknik na 
farmi sv. Jožefa na White Rd.

21. —Družabni klub Baragovega 
doma priredi izlet.

28. —Štajerski klub priredi pik
nik na Slovenski pristavi.

AVGUST
4.—Baragov dom in Družabni

klub BD priredita na Sloven
ski pristavi piknik.

11. —Balincarski klub z Water
loo Rd. priredi na prostorih 
Društva sv. Jožefa št. 169 K.S. 
K.J. na White Rd. svoj piknik. 
Začetek ob treh popoldne.

18.—Slovenska telovadna zveza 
ima telovadni nastop na Slo
venski pristavi-

25.—Društvo slov. protikomuni
stičnih borcev priredi piknik-

SEPTEMBER
22. —Društvo Kristusa Kralja št. 

226 KSKJ priredi ob 35-letnici 
svojega obstoja v farni dvora
ni sv. Vida banket in ples. Za
četek ob treh popoldne.

29. —Podr. štev. 25 Slov, ženske 
zveze prired1' v dvorani pri Sv. 
Vidu opoldne kosilo ob 35- 
letnici svojega obstoja.

OKTOBER
12. —Društvo slov. protikomuni

stičnih borcev priredi “Jesen
ske koline s plesom” v Slov.

domu na Holmes Ave.
39.—Podr. št. 47 SŽZ priredi ve

čerjo in ples v Slov. del. dvo
rani na 10814 Prince Avenue. 
Začetek ob 6:30 zvečer.

20.—Pevsko društvo “Slavček”

volil vselitev- Zakonski načrt je 
prišel po svoji zakonodajni poti 
tudi v roke pododbora za imigra- 
'Cijo predstavniškega doma, ki 
mu je takrat slučajno začasno 
načeloval Feighan. Feighan je v 
debati nastopil proti zakonu, češ 
da imigracij ski zakon ni pokli
can, da vrši službo ženitovanj- 
skega posredovalca. - Ko je zve
del, da nima kongresnik Wal
ter ničesar proti imigraciji “sta- 
rovercev” je svoj ugovor umak
nil.

Kongresnik Walter ima men
da levkemijo, zato je zelo ome
jil svoje delo v predstavniškempriredi Jesenski koncert ob

3:30 popoldne v šentviškem domu’ vendar pa si je pridržal 
avditoriju. Po koncertu zaba
va s plesom.

27.—Pevski zbor ILIRIJA pri
redi koncert slovenskih narod
nih in umetnih pesmi v cer
kveni dvorani na Holmes Ave,

27.—Društvo Danica št. 11 SDZ 
priredi ob 50-letnici svojega 
obstoja obed v Slov. nar. domu 
na St. Clair Ave. (v prizidku). 
Začetek ob treh popoldne.

NOVEMBER
3.—Plesna skupina “Kres” pri

redi samostojen plesni nastop 
v šentviškem avditoriju.

10.—Prosveta Baragovega doma 
priredi Slovanski festival v 
veliki farni dvorani pri Sv. 
Vidu.

DECEMBER
3.—Pevski bor Slovan poda v 

SDD na Recher Ave. svoj je
senski koncert.

14.—Slov. oder poda v veliki
dvorani pri Sv. Vidu misterij 
SLEHERNIK. Začetek ob 7.30 
zvečer.

22.—Prosveta Baragovega doma 
pripravi Slovenski božič v ve
liki farni dvorani pri Sv. Vidu.

longrasiik Felgliais nois 
imigraešiskšSi imIkuv!

WASHINGTON, D. C. — V 
kakšne nerodne položaje lahko 
pride politik, priča sledeči slu
čaj, ki se je pripetil kongresni
ku Feighanu:

Pred tristo leti se je izselila 
iz Rusije v današnjo Turčijo 
verska sekta pravoslavnih “sta- 
rovercev”, ker so jih na Ru
skem smatrali za razkolnike. 
Njihova kolonija ni bila nikoli 
velika, zato pa zmeraj zelo str
njena. Pečali so se s kmetijstvom 
in -se strogo- držali svojih ver
skih dolžnosti, ki jih med dru
gim obvezujejo, da se ne smejo 
ženiti z dekleti, ki niso kristjan
ke, ali pa z dekleti v njihovi 
verski sekti. “Staroverskim” že
ninom je bilo zmeraj težje najti 
neveste, zato se je kolonija se
daj skrčila na okoli 230 oseo, 
večinoma mladih fantov pod 18 
leti.

Da ne bi izumrli, se jih je 
je usmilila znana Tolstojeva u- 
stanova v naši deželi in posku
sila spraviti skozi Kongres pose
ben zakon zanje, ki bi jim do-

pravico, da odloča v vseh zade
vah, ki se tičejo imigracije.

--------o--------

Predsednikov rojstni dan 
fsrlsiisel demokratski 
fefagajns - $800.000

NEW YORK, N.Y. — Pred
sednik Kennedy je bil pretekli 
teden v New Yorku. Pri tej 
priliki mu je Predsedniški klub 
priredil veliko večerjo. Predsed
nik bo šele v sredo star 46 let, 
toda klub ni hotel zamuditi pri
like in je svojo večerjo kar pre
stavil za nekaj dni naprej.

Predsedniški klub ni nobena 
politična ustanova, tudi ni tako 
težko, da postaneš član, če imaš 
denar. Kdor je letos prispeval v 
demokratsko blagajno najmanj 
$1000, postane lahko član klu
ba. Klub ima seveda tudi mno
go članov, ki ne plačujejo pri
spevka iz čiste ljubezni do de
mokratske stranke, toda klubo- 
va uprava ne gleda nikomur v 
srce.

Le tako se je moglo zgoditi, 
da je zadnja večerja Predsedni
škega klulba, ki se jo je udeležil 
tudi Kennedy, prinesla demo
kratski glavni blagajni $600,000. 
Denar bo porabljen za volivno 
kampanjo v prihodnjem letu-

Podobno večerjo bodo prire
dili 7. junija v Los Angelesu; 
računajo tudi na podoben uspeh.

Ker smo že ravno pri godovih, 
moramo omeniti, da je predsed
nik poslal brzojavno čestitko Ti
tu, ki je sedaj star že 71 let. Go
tovo bo Tito čestital tudi Ken- 
nedyju. Zanimivo je, da je raz
lika v letih med Titom in Ken- 
nedyjem skoraj natančno 25 let. 
Čez štiri leta bomo torej kar 
istočasno za dva jubileja boga
tejši, ako ne pride kaj izrednega 
vmes.

telefonsko, brzojavno, radijsko 
in televizijsko mrežo s pomočjo 
komunikacijskih satelitov.

Predsednik in ravnatelj kom- 
panije sta odšla v Evropo, da 
zainteresirata za načrt evropske 
države. Te so že pokazale svoj 
interes brez ameriške pobude- 
Na povabilo Anglije in Francije 
se je namreč zbralo 17 evropskih 
držav in debatiralo o vprašanju, 
kako naj se taka mednarodna 
služba organizira. Debata je ro
dila več načrtov. Evropa ne bo 
torej pristala na ameriški na
črt brez vsakih pogojev, saj ne
katere države mislijo, da je tre
ba ustvariti najprvo regijonalne 
mreže in šele te združiti v med
narodno podjetje. Verjetno bo 
zamisel dobila le počasi svojo 
konkretno obliko.

Če bo že težko ustanoviti 
mednarodno telekomunikacijsko 
službo, kako težko bo enkrat v 
bodočnosti ustvariti mednarod
no državo?!

vi republiki, za navaden dialekt, 
ki ni zavarovan po mednarodnih 
dogovorih.

Kdor prvi udari
V Hong-Kongu, sta se na 

glavni ulici prepirala dva Ki
tajca. Neki Evropejec, ki je to 
opazoval, je rekel svojemu ki
tajskemu prijatelju:

“Čudim se, da se po tako o- 
trem prerekanju ne stepeta.” 

“Za nas Kitajce velja pravi
la, da kdor prvi udari, prizna s 
tem, da mu je zmanjikalo be
sed.”

MALI OGLASI
Dvodružinska hiša naprodaj

5 in 5 sob, dva nova plinska 
furneza, aluminijaste strani. 
Kličite 361-6591. (104)

Atomska komisija znova 
preskusila atomsko stre- 

livp v Nevadi
WASHINGTON, D- C. — Fe

deralna atomska komisija je spo
ročila, da je preteklo sredo dala 
preskusiti pod zemljo v Nevadi 
atomsko strelivo z radioaktivno 
močjo med 20 in 1000 tonami 
navadnega streliva.

Komisija je izjavila, da ta eks
plozija ni v nobeni zvezi s tisti
mi tremi, ki jih je predsednik 
Kennedy pred kratkim prekli
cal. To je bilo 13. maja. Zani
mivo bo, kako bodo v Kremlju 
gledali na to poročilo, ki je vsaj 
navidezno v nasprotju z izjavo 
13. maja.

ČE HOČETE . . . 
prodati ali kupiti posestvo 

ali trgovino, obrnite 
se do nas

<J0S. GLOBOKAR
986 E. 74th St.

HE 1-6607

Comsat namerava orga
nizirati mednarodno tele
komunikacijsko mrežo
WASHINGTON, D. C. — Zo

pet smo za besedo bogatejši: 
Comsat! To' je brzojavni naslov 
za Komunikacijsko1 satelitsko 
kompanijo, ki jo je ustanovila 
federalna administracija ob so
delovanju zasebnih podjetij in 
ki naj organizira mednarodno

9k--

Avstrijski Hrvati hočejo 
dvojezične šole

DUNAJ, Avstr. — Ob avstrij- 
sko-madžarski meji živi kakih 
30,000 Hrvatov, ki so leta 1918 
prišli pod Avstrijo in jim več 
mednarodnih dogovorov daje 
pravico do lastnih šol s hrvaškim 
učnim jezikom. Avstrijsko pro
svetno ministrstvo je te obveze 
izpolnjevalo in hrvaški otroci so 
imeli narodne šole s hrvaškim 
narodnim jezikom. Končali so 
tako ljudske šole brez znanja 
nemškega jezika, kar jim dela 
ravno' sedaj velike težave, ker 
noče nihče iti na delo v Jugo
slavijo.

Hrvaški starši so zahtevali od 
ministrstva, naj njihove šole 
spremeni v dvojezične. Ako ne 
bodo uslišani, bodo svoje otroke 
vpisali kar v nemške ljudske šo
le. V ministrstvu premišljujejo, 
ali ne bi kazalo, da proglasijo 
to, kar govorijo Hrvatje v njiho-

Lastnik prodaja
V slovenski senklerski nasel

bini je ugodno naprodaj hiša s 
4 spalnicami, novo kopalnico, 
pečjo za ogrev, grelcem vode, 
kaminom, kletjo in garažo. Kli
čite za ogled EX 1-1658. —(108)

Enodružinska v najem
Dve sobi in kopalnica, 

opremljeno ali neopremljeno. 
Na novo dekorirano. E. 65 St., 
in St. Clair Ave. okolica. Kli
čite RE 1-6735. —(106)

Prijatel’s Pharmacy
IZDAJAMO TUDI ZDRAVILA ZA 
RAČUN POMOČI DRŽAVE OHIO 

ZA OSTARELE 
AID FOR AGED PRESCRIPTIONS 
St. Clair Ave. & 68th St., EN 1-4212

Šoferja išče
starejši par, da bi ju vozil 

ob nedeljah na obiske prija
teljev na deželo. Kličite HE 
1-6897. (104)

IZDELUJEMO in popravljamo 
strehe, žlebove, dimnike, ve- 
randne zastore, furneze, itd.

FRANK KURE
R.F.D. 1, Rt. 44, Newbury, Ohio 

tel. JOrdan 4-5503

Ženske dobijo delo
Perica in čistilka

Ženska za pranje perila in 
iščenje, ki zna dobro likati, 
lobi zaposlitev v South Eucli- 

du za 3 do 4 dni na teden. 
Kličite EV 1-3131. (104)

Ženska za čiščenje
Iščemo žensko za čiščenje 

uradov in tovarno v okolici 
St. Clair in E. 70 St. Ure od 
4. do 7. pop., tri dni v tednu. 
Kličite 361-0303. (105)

Naprodaj
Proda se enonadstropna — 

dvostanovanjska hiša v Koče
vju (Jugoslavija— Slovenija) 
v centru mesta. V pritličju sta 
dva poslovna prostora. Naslov 
se dobi na upravi “Ameriške 
Domovine.” (104)

Klavirji in harmoniji
pokončni z 88 tipkami $50.00 
spinet z 88 tipkami $265.00 

elektronični harmonij $395.00

SMERDA’S MUSIC CENTER 
5800 BROADWAY 

MI 1-2125

Stanovanje se odda
Oddam v najem stanovanje 

4 sob in kopalnica na 1177 
Norwood Rd. Pustite naslov v 
Ameriški Domovini.

— (21,23,27,29 maj)

ZANESLJIV STRAŽAR — Otroci v otroškem vrtcu v Red Mill School v E. Green- 
bush, N.Y., mimo počivajo, ko pazi na nje. zanesljivi štirinožni čuvar

MEMORIAL PM
Remember pur beloved 
dead wifh

FLOWERS
J#!SS A. UPM, Floral

6620 St. Clair Ave., Cleveland, O. — HE 1-8824 — HE 1-S812 
POČASTIMO DRAGE RAJNKE S CVETJEM

SEDAJ JE ČAS, DA DOBITE PRORAČUN ZA ZUNANJE 
IN NOTRANJE BARVANJE HIŠ.

Ne čakajte na poletno vročino in višje cene. Pokličite še danes 
za brezplačen in neobvezen proračun. Popolnoma zavarovan.
he 1-09G5 TONY KRISTAVNIK ut i-4m

PAINTING & DECORATING
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Vem, kaj

si sme plemenito srce dovoliti 
tudi v najbolj žalostnih prime
rih. Nimate več pravice, da bi 
vrata zapirali pred usodo. Grem 
ga poklicat. Potem pa vaju pu
stim sama. Pomenila se bosta, 
potem pa se svobodno odločila. 
Ne smeta pa več molčati ne vi 
ne on. Tudi molk utegne dušiti. 
Bianca, morate me ubogati!”

Ubožica! V očeh ji drhti zlato 
kakor pri kozicah, ki so v gorah 
zgrešile pot, ne morejo več po
begniti in že trepetajo pred smrt
nim bojem.

Ali pa morda prihaja blaže
nost in smo ob njej šibki kakor 
spričo smrti?

“Naj bo!” je zašepetala. “Le 
pojdite ponj, stavim pa en sam 
pogoj.”

“Sprejemam ga.”
“Sestala se bova tukaj vpričo 

vas!”
“Oh, nikar!”
“Vpričo vas ali pa zbežim na 

senožeti.”
Nisem mogel storiti drugega 

ko se vdati in ji prikimati. Po
tem pa mi je pokazala še na 
mater s praznim pogledom in 
dostavila:

“In vpričo nje.”

XVI.
Iz oči v oči

Stekel sem do križa. Med mo
jo odsotnostjo se Mihael ni pri
maknil. Naslanjal se je na ste
ber z glavo skoraj pod Kristu
sovimi nogami. Ni se zganil, da 
bi mi stopil naproti. Je li tudi 
on pribit na les, kakor je pribit 
Mučenec?

“Mihael”, sem mu rekel ves 
zasopel, “pričakuje te”.

CHICAGO, ILL.

BUSINESS OPPORTUNITY

TASTEE — FREEZ AND SAND
WICH SHOP.

Thickly pop. area. Well established, 
profit maker. By owner. 268-5264 
9 a.m. to 12 noon. (104)

GIFTS AND CARDS. BY OWNER 
S. W. Suburb. Well established. 
Reasonable price. Phone CH 6-4020.

(104)

TREE SURGERY — l^ELL EST' E- 
LISHED BUSINESS.

North Suburb. Trucks, sprayer. 
Equipment in good condition. Priced 
for quick sale by owner. Mundelein 
— call 566-0049. (1051

DELICATESSEN STORE.
For sale. Good established business. 
Room in the rear. Priced for quick 
sale by owner. Call WA 5-1355.

FISH, POULTRY, EGGS — PLUS 
BUILDING.

West of Ashland on 63rd. $5,800. 
Phone 239-2148 or WA 5-2396. (105)

HOUSEHOLD HELP

GENERAL HOUSEWORK — HELP 
WITH CHILDREN 

S. Side home. Live in. Must have 
references. $50,00. Call RE 1-2476.

(106)

APARTMENTS FOR SALE

4 FLAT FRAME WITH 4 — 4 Rm. 
apartments. On East Side. Close to 
schools, churches and transporta
tion. Priced for quick sale by own
er. TO 2-2066 or St. John 5019. (107)

Upal sem, da ga bo novica 
vzradostila, pa nisem opazil no
benega veselja.

“Ne”, mi je odgovoril, “pre
mislil sem in vem, da to ni mo
goče.”

Z njegove strani se nisem na
dejal odpora. Ali tudi ta beži 
pred morebitno blaženostjo, ka
kor beži Bianca? Kakor da ga 
ne razumem, sem ponovil:

“Bianca te pričakuje.”
To pot je samo z glavo zmajal.
Ostrmel sem in prišel mi je 

dvom.
“Si jo pozabil, Mihael? Ali pa 

misliš da je tebe pozabila Bian
ca?”

S kakšnim očitkom me je po
gledal! Kakor da bi se njegovo 
čustvo moglo kakorkoli spreme
niti, kakor da bi čas mogel kaj 
pomeniti, kakor da bi duhovna 
slika bila odvisna 6d telesnih 
sprememb! Prijateljsko sem ga

CHICAGO, ILL.

REAL ESTATE FOR SALE
BY OWNER — 3 yr. old brick 2 
flat. 5% rms. ea. fin. rec. rm. in 
bsmt. Alu. S. & S. Cyclone fence. 
2 car gar. Low taxes. Queen of 
Universe Parish. LU 2-6141 after 
6 PM. (104)

LYONS — BY OWNER. 2 Bedrm. 
brick Cape Cod. with expand, up
stairs. tile bath, fireplace, all appl. 
refrig., stove, washer & dryer. S/S. 
Large dormer. $17,000. HI 7-4953.

(104)

LOMBARD BRAND NEW MOD. 
DELUXE APT. BLDG. BY OWNER 
Attractive 5 flat, fully rented. All 
2 bedrm. apts. Includes appliances, 
air conditioners, Crptg. baseboard 
ht. ceramic tile baths, with colored 
fixtures, ample parking, htd. dr. 
8V2 times rent. PH. Linden 4-5419.

(105)

16 Apts. 3-6’s, 7-5’s and 6-4’s. — 
Furnace heat. Close to Humboldt 
Park. Income over $15,000. By own
er $80,000. — Call AR 6-5329. (106)

LA GRANGE PARK — By owner.
2 Bedrm. face brick ranch. Garage,
side drive. Natural firepl. Full heat
ed basement. Close to everything.. 
$22,500. 1022 Community — dr. — 
FL 4-6786. (105)

BY "OWNER, Vicinity 77 and Pu- 
laski. — 7 Rooms, 2 baths, in-iaw 
special. IV2 story cor. brick. 1st fl. 
5 room central air conditioned, F. A. 
gas heat; 2 extra large rms., bath 
up. Basement, gar. and fence. Nr. 
Bogan High. — $2,500 down, Imm. 
Possession. $25,500. LUdlow 5-0430.

(107)
BY OWNER. Available June 15. 
Georgian Brick House. 3 Bedrms. 
Completely remodeled. You’ll love 
our panelled, spacious kitchen and 
extras. Nr. Church, school, shopping, 
transp. Must see to appreciate. — 
Priced very low. 954 N. Lawler, — 
ES 9-0256. (105)

MEADOWDALE
3 Bdrm. Bi-level, tile bath, Ige. liv. 
rm. & family kit. Wood cabinets, 
Ige. closets, excellent landscaping,
4 yrs. old, nice re, rm. Listing price
$17,900. By owner. 426-7225. (104)

BLUE ISLAND — North. 5 Rm 
Clinker Brick. Natural firepl. tile 
kit. gas heat, screened patio. Gar. 
Full bsmt. Owner transferred. — 
$19,500. — FU 5-5991.

(27, 29, 31 May)

GLEN ELLYN — LOVELY 6 Rm. 
3 Bedrm. Ranch. Att. breezeway and 
gar. Patio, Beau, landscpd. % acre 
Full bsmt. with paneled rec. rm.
5 & S. Many extras. By owner.
$27,000. HO 9-0751. (107)

NORTHWEST CORNER BELMONT 
AND DAMEN.

Income property. 2x4 room apt. 2 
Housekeeping rooms. Private en
trance, 4 baths, 2 car gar. Many 
extras. LA 5-2039.

prijel za laket:
“Potem pa pojdi z menoj!”
In da bi ga prej omajal, sem 

mu povedal vse: Koča razpada, 
mlajši sin je padel v vojski, ma
teri se je zmešalo, hčerka pa je 
pogumna, denar je zavrnila, po
tem pa se ponižno vdala in ga 
sprejela, že davno mu je odpu
stila, vsak večer je zanj molila 
in ga čakala. Pretreslo ga je. 
Spet je oživel, a vendar še ugo
varjal:

“Ni mogoče. Ne znal bi govo
riti, preveč časa je že poteklo.”

“Saj bom jaz zraven, Mihael. 
Kaj pa je treba toliko besed? 
Kar hitro se bosta pobotala. Tu
di v koči na Lovtelu si mislil, 
da ne boš znal govoriti. In ven
dar si dobro branil svojo moško 
čast.”

Zamahnil je z roko, češ, kaj je 
njegova moška čast v primeri s 
tem, kar ga razburja ta trenu
tek? Usta se mu skrivijo v pri
siljen nasmešek:

“Bojim se, to je.”
“Da, bojiš se, kakor se vsakdo 

boji pred naskokom. Potem pa 
le prodiraš in kar čutiš, da te 
žene nekaj silnega, kar je moč
nejše od tebe- Spovedal si se, 
pripravljen si, zato naprej!'1

Potegnil si je z roko preko 
ust, kakor da si jih hoče s tem 
dotikom osvežiti, potem pa pla
nil naprej kakor v bitki, če je 
splezal iz strelnega jarka. Po
grabil sem ga za roko:

“Ne tako hitro, Mihael. Pazi 
na svojo sapo, potrebna ti bo!”

Prvi sem prestopil prag Mis- 
sove hiše. Mihael se je opotekel 
za menoj s sklonjeno glavo in s 
klobukom v roki, kakor da stopa 
v cerkev prav med povzdigova
njem, ko duhovnik pokliče Bo
ga na oltar. Bianca je stala po
leg okna, ob svoji sedeči mate
ri, ki jo je najin prihod zanimal, 
a se zato ni še mogla otresti be
bavosti. Nad njo, natančno nad 
glavo, sem spet zagledal zate- 
peni kipec Matere božje, pred 
katerim je Bianca zahtevala od 
Mihaela prisego ih ji je krivec 
ugodil. Ne da bi se tega zaveda
la, se je zatekla pod zaščito teh 
dveh žena, dveh mater, katerih 
prva je skrivnostna in daljna, 
druga pa hkrati navzoča in od
sotna.

Zakaj išče zaščite in pred 
kom? Pred samo seboj? Ali mor
da moreš sam sebi uiti? Gledal 
sem zdaj njo zdaj njega. On se 
je opogumil in dvignil k nji 
svoje oči. Ona pa ga je nepre
mično gledala. Šele čez deset 
let si spet zreta iz oči v oči! Ah, 
kako malo poznamo v vsakda
njem življenju poglede moškega 
ter milejše, jasnejše, bolj odkri
te in milejše poglede žene! Kako 
redko jih znamo razlagati, pro
dirati, umevati! Mimo nas hodi
jo moški in ženske, a največkrat 
nam njihovi pogledi ne povedo 
nič, ko bi vendar morali samo 
malo potrpeti, malo ugibati, in 
bi odkrili v njih človeški pečat 
in božjo podobnost.

Ali ni prebivalce Domremyja 
presunil žareči obraz njihovo 
Ivane Dark in ljudi v Lurdu 
skrivnostni sij na obličju njiho
ve Bernardke? O obrazi, primer
jal bi vas z vrhovi Alp, kakršni 
so ponoči malo pred zoro! V 
mraku noči so temna gmota, ne
kam grozeča in slovesna. Ko pa 
jih zadene prva puščica sonca, 
kakor srca zadevajo puščice z 
loka ljubezni, se naenkrat za
svetijo*, njihov brezmadežni sneg 
pa se obleče v sijaj in ga od
bija kakor zrcalo. Zadela je na 
vrhove luč in zdaj so sami po
stali luč. Poveličani se kopljejo 
v zlatu, se nemirno gibljejo in 
drhte zaživijo, da je psalmist po 
pravici o njih rekel: Skakljajo 
kakor jagnjeta ...

Čez deset let se Mihiael in 
Bianca zopet vidita, iz oči pa se 
jima vidi, da sta spet mlada kot 
nekoč. A vendar molčita. Le če
mu bi govorila? Ne bi li s tem 
pregnala čar? Prva se oglasi 
ona, glas ji je zbegan, a ga kre
pi navada, pridobljena v pogu
mu za vsakdanje trdo življenje:

“Dober dan, Mihael Gallice!” 
Izvršila je svojo dolžnost, saj 

je hišna gospodinja. Pozdravila 
ga je z njegovim krstnim in dru
žinskim imenom. On pa je bolj 
zbegan in samo zamomlja: 

“Bianca, vi ste.’
Opazil sem ta vi. Kakor ne

hote je opustil bolj domače tika
nje, čeprav je med kmeti obi
čajno. Obrača se do nje kakor 
do kake gospodične ali pa kakor 
do Nje, ki jo častimo z beseda
mi: “Pozdravljam vas, Marija, 
milosti polna.” (Francozi v mo
litvi vikajo. Op. prevajalca.) — 
Bianca je njegova gospa in, če 
bi se hotel vdati svoji želji, bi 
pred njo pokleknil; bilo bi bolj 
preprosto in značilno ko še take 
človeške besede.

Spet sta oba molčala. Saj sta 
se spoznala — ni li torej dosti? 
Ali bom morda moral jaz posre
dovati, da pomagam na dan še 
drugemu spoznanju, priznanju 
čustva v njunih srcih, ki zanj ni
koli ne bosta uporabljala prave
ga imena? A tudi to pot se je 
ona prva odločila:

“Mihael, privolila sem, da se 
snideva. Dober si bil do naju. 
Najprej sem dar odklonila. Tvoj 
prijatelj pa ni odnehal. Tvoj 
rožni veneč je, zato sem ga spre
jela. Tamle na ognjišču leži. Za
radi matere, ker je bolna. Zade
vale so naju nesreče: Emanuel...” 

Naprej ne more. Vse svoje si
le mora zbrati, da zadrži solze, 
kajti zastrle bi njene široko raz

prle in v njih drhti vsa njena 
duša, ki zdaj šele po desetih le
tih spet zrejo to moško obličje 
in se ne marajo zamegliti, da ne 
bi zgubile nobene trohice hrane, 
ampak se z njo nasitile.

MIZARSKA DELA in popravila
ZA VSA MIZARSKA DELA — POPRAVILA po hišah in 
stanovanjih kakor tudi za IZDELAVO NOVIH GARAŽ in sličnih 
gradb se priporoča slovenski rojak - mizar - carpenter. — Kličite* 
po 5. uri zvečer KE 1-1108, ob drugem času pa HE 1-0965.

J^aznanilo in JEsahnJala.
V najgloblji žalosti, pa vdani v božjo voljo, sporočamo sorodnikom, znancem in prijateljem, 

da smo nenadoma izgubili našega preljubega soproga in dragega očeta, sina, brata, zeta in svaka.

STANLEY GODIČ
je dne 27. aprila 1963 umrl. Srčna kap je prekinila nit tega, za nas tako dragocenega življenja.

Rojen je bil naš Stanley dne 17. septembra 1823 v Clevelandu in je vedno delal in živel 
v tem mestu.

Pokopali smo ga dne 1. maja 1963. V Zak rajškovem pogrebnem zavodu je njegov osebni 
prijatelj in sorodnik, Rev. Viktor Cimperman, blagoslovil zemeljske ostanke in izmolil uvodne 
pogrebne molitve. Potem smo truplo prepeljali v pogrebnem sprevodu v župno cerkev sv. Vida. 
kjer je Rev. Viktor Cimperman daroval slovesno pogrebno sv. mašo. Iz cerkve je pogrebni sprevod 
krenil na pokopališče Kalvarijo, kjer smo pokojnega položili k poslednjemu počitku v družinsko 
grobnico, da tam njegovo truplo čaka Vstajenja. Rev. Cimperman ga je spremljal, blagoslovil grob, 
opravil pogrebne sv. obrede in molil za večno srečo pokojnikove duše. Naj prejme našo iskreno 
in toplo zahvalo za vso ljubeznivo naklonjenost in veliko duhovno tolažbo.

V BLAG SPOMIN
PETE OBLETNICE SMRTI NA

ŠEGA LJUBLJENEGA SOPROGA, 
OČETA IN STAREGA OČETA

Andrew Ogrin
ki je umrl 27. maja 1958. leta.
Prišel dan je Tvoje smrti spet, 
ko bil prerano si iz naše srede 

vzet!
Spomine svetle v nas budiš 
in v naših srcih vedno še živiš.
Spavaj mirno v temnem grobu, 
snivaj sladko večni san, 
duša Tvoja pa v višavah, 
kjer Ti sije večni dan.!

Žalujoči:
SOPROGA 
in OTROCI

Cleveland, 27. maja 1963.

Zakrajškovemu pogrebnemu zavodu * se 
prav lepo zahvalimo za ljubeznivo in skrbno 
postrežbo in odlično vodstvo vseh pogrebnih 
priprav.

Hvaležni smo društvom, ki so tako lepo 
počastila svojega sočlana: Društvo Katoliških 
Borštnarjev, Društvo Clevelandskih Delavcev 
št. 9 SDZ in društvo Vojnih Veteranov Post 
1655 pri Sv. Vidu. Katoliški Veterani so nosili 
krsto. Člani teh društev so prišli v pogrebni 
zavod in skupno molili sv. rožni venec za “vo- 
jega pokojnega sobrata. Močna zastopstva teh 
društev so se udeležila pogrebne sv. maše in 
spremljala umrlega scčlana na njegovi zadnji 
zemeljski poti na pokopališče. Prisrčna jim 
hvala!

Člani Blessed Sacrament Guild, župnije 
sv. Paskala — Bavlon na Wilson Mil’s Road 
so v izredno velikem številu prišli v pogrebni 
zavod k Skupni molitvi za pokojnega šn se 
udeležili pogreba. Župljani te župnije, ki ci je 
na njenem področju pokojni ustanovil svoj 
družinski dom, so sploh ob tej žalostni priliki 
napravili njegovi družini nešteto ljubeznivosti 
in uslug, da se jih bomo v hvaležnosti spomi
njali do konca naših dni. Bog jim povrni!

' - ' a.,..-." r/ *■ '..V U

Trajno bomo ohranili v hvaležnem spo
minu dobre sosede, ki so prispevali v sklad za 
sv. maše in za cvetje in vence.

Prav tako ne borno pozabili velike lju
beznivosti in usluge, ki so nam jo napravili 
pozorni sosedje s tem, da so za udeležence po 
pogrebu priredili prijateljsko pogostitev.

Naj dobri Bog povrne vsem, ki so daro
vali za sv. maše in druge dobre namene za 
pokojnikovo srečo v večnosti in v njegovo 
počastitev. Prisrčna hvala tudi vsem, ki sa 
poklonili prelepo cvetje in vence v okras odra 
in krste in tistim, ki so dali na razpolago avto
mobile, da se je mogla pogreba udeležiti tolika 
množica.

Našo iskreno zahvalo izrekamo prav vsa
kemu in vsem, ki so na kakršenkoli način po
častili našega dobrega Stanley-a, kakorkoli pri
pomogli, da je bilo njegovo poslednje slovo 
tako ganljivo veličastno in lepo ter vsem, ki 
so nam v tej hudi nesreči pomagali, z nami 
žalovali in molili.

Prisrčna hvala vsem, ki ste nrišli pokoj
nika pokropit, vsem, ki ste se udeležili pogrebne 
sv. maše in pogreba v tako izredno velikem 
števihi in vsem, ki ste nam osebno ali pismeno 
izrazili svoje sožalje.

O, usmiljeni Gospod, Stvarnik in vladar življenja in smrti, ki si nam sra dal in vzel, Tebi 
poklanjamo strašno bolečino te ure, ko smo ga izgubili. Tebi v slavo in zadoščevanje naj bo! Vse 
njegovo življenje je bila vesela pesem Bogu in Mariji v čast. Sprejmi ga med svoje izvoljene, 
da Te bo častil in slavil na veke.

Ti, o Jezus, naš premili, 
zlij na dušo Rešnjo Kri, 
milostno se ga usmili, 
raj nebeški mu odpri!

žalujoči,:
soproga DOROTHY;

hči CHARLOTTE; sinovi: RONALD, GERALD in RICHARD; 
cče FRANK st.: tašča MRS. JOSEPHINE CIMPERMAN; 

bratje: FRANK ml., EDWARD in RALPH: 
sestre: MRS. MOLLIE MEGLIC, MRS. JULIA GRAMC in MRS. MARIE BELLE; 

svakinje: JOSEPHINE, ROSEMARIE, MARY ALLEN in ROSE CIMPERMAN; 
svaki: HERMAN MEGLIČU, JOHN GRAMC, MARION BELLE in LOUIS CIMPERMAN.

Cleveland, 27. maja 1963.

GA NE ZANIMA ? — Ivan Tate, 14 mesecev stari fantič, sedi v svojem vozičku in se komaj kaj meni za 
Ivana Čermanteja, ki ga hoče s harmoniko- in skokom opozoriti nase. Ivan Čermantej je član kulturne sku
pine Rdeče armade, ki je nedavno nastopala na Angleškem.


